



# 西安地铁“女乘客被拖拽”引争议

律师称“保安的行为涉嫌侮辱”，目前女乘客已报警，警方已立案侦查

8月30日，西安地铁3号线大雁塔车站一女子被地铁保安拖拽下车，以至衣不蔽体，引起了网友争议。最新消息显示，被拖拽的当事女乘客已经报警。西安市公安局地铁分局表示，警方已立案侦查。同时，交通运输部回应西安地铁拖拽女乘客事件：“已上报该事件，正在处理”。

## 女子被“抬出”车厢只剩内裤

现场视频显示，一女子与乘客发生口角，双方在地铁上大声吼叫。随后女子被地铁保安人员及乘客“抬出”车厢，途中衣服被扯凌乱，物品也散落一地。

女子大喊“我的身份证件，我的身份证都在里面。”然后又迅速跑回车厢并大喊“谁无理取闹？查监控。”

目击者回忆现场称“我看到那名女子躺在地上，被一个男的拖出来”“当时我远远的看到她只剩内裤，上面的衣服已经脱下来，后来这辆车正常开走了，这名女子并没有下车，站台工作人员也不清楚具体发生了什么。”

## 打电话声音大和老人有争执

有目击者还原了事件经过：这名女子称自己是一名老师，和校区的领导打电话发生了分歧，双方在电话中吵了起来，说话声音很高，旁边的老人骂她“女流氓”。

这名女子因为近视1200度又因头晕没戴眼镜，她看不清老人长什么样，就问了句“女流氓，怎么了？”老人就动手打了她，地铁保安过来时，以为女子打了老人，就拉扯她下车。但女子不愿下去，就发生了视频中的一幕。

目击者称，当时她看到的情况是女子的伞坏在地上，胳膊被抓伤，衣服也撕破了。目击者还称，这名女子当时手机没电关机了，就让保安报警，保安不报警。对此，有网友留言称“那这样的话，受委屈的是女子啊……”

西安地铁

## “女子辱骂乘客拒不下车”

8月31日，西安地铁运营分公司发布情况说明。

西安地铁运营分公司表示，经调取监控核实，现将有关情况说明如下：2021年8月30日17时38分左右，一女性乘客在3号线列车上与其他乘客发生口角。

期间，该乘客不断辱骂身边乘客，并与部分乘客产生肢体冲突，严重影响了车厢内乘车秩序。列车安全员发现后立即进行劝阻，在多次劝离未果后，为确保车厢内乘车秩序，17:45列车到达大雁塔站后，安保人员与其他热心乘客一起将该女乘客带离车厢。

期间因该乘客反应激烈，拒不下车，为确保地铁行车安全，车站工作人员及时报警协助处置。随后该乘客在保安人员的陪同下，抵达目的地后自行离开，未对后续车厢内乘车秩序造成较大影响。

据报道，西安地铁运营分公司的“情况说明”引发网友质疑：发生纠纷为何只拖拽这名年轻女性，我们看到的事实并不像通报中写的“保安和乘客合力将当事人带离现场”，而是一名男性保安将女子在地上拖拽，导致对方衣服被撕破，衣不蔽体。有网友表示，保安这种当众拽掉女子衣服的行为，完全是侮辱罪，应当承担刑事责任。



保安拖拽女乘客。



女乘客衣服被撕破。

律师说法

## 保安的行为是否涉嫌侮辱？

从法律层面讲，西安地铁保安的行为是否涉嫌侮辱呢？北京京师律师事务所熊超律师表示，保安属于企业内部聘请的人员，而非司法机关的工作人员。保安有企业内部的一些义务和工作职责，但不具备对他人采取人身强制性措施的执法权。西安地铁保安所做的不仅是侮辱行为，也侵犯了女乘客的人身权利，应当对其采取相应的治安管理处罚。

此外，即便有证据证明该女乘客在地铁内有大声喧哗和影响他人乘坐等行为，也应当以劝阻为主，而不是实施强制暴力行为。熊超表示，地铁公司不仅应当公开向这名女乘客赔礼道歉，还应该对保安人员做出相应的处罚，公安机关也应该及时介入处理。

对于对女乘客衣物、身体造成的损害，责任方需要进行赔礼道歉，支付相应的经济赔偿损失。否则，这名女乘客有权向有关司法机关或者是法院提起诉讼，要求地铁公司进行相应的赔偿。

综合中央电视台、《北京青年报》、《南方都市报》报道

**美国媒体披露“秘密约定”  
美国密请塔利班  
“接应”美国人撤离**

据新华社电 美国媒体8月31日披露，美军撤出阿富汗期间，与塔利班达成秘密约定，由后者在喀布尔机场外“接应”和“护送”美国公民撤离。

美国有线电视新闻网报道，在阿富汗的美国公民和永久居民收到美国政府发出的通知后，前往机场外指定地点集合，其中一个集合地点是阿富汗内政部位于机场外的一处设施。按照密约，塔利班人员查验到场人员身份后，将他们带至一个由美军把守的入口，由后者接进机场。

一些在阿美国人的亲属、前美国军方和情报部门人员等协助实施撤离行动。据其中一些人描述，一天晚上，20多个家庭共计100多名美国公民和永久居民抵达集合地点，塔利班人员拿走了他们的护照和手机，数小时后返还，放他们进入机场。

按照一名美方官员的说法，与塔利班的合作“非常顺畅”。但参与组织撤离行动的一些人说，实际情况并非如此，一名美国人及其家人抵达集合地点后，塔利班拒绝放行，他们最终通过其他途径进入机场。



北京巨人教育白纸坊校区已人去楼空。

链接

## 巨人教育已有27年历史

公开资料显示，巨人教育成立于1994年，至今已27年。该机构针对5—18岁青少年儿童研发了丰富的教学产品，主要开展教育培训、教育出版、加盟等多项业务，公司在北京共有32个校区。

2018年8月，在美股上市的精锐教育全资收购巨人教育。今年8月初，巨人教育董事、CEO罗沐鸣向公司员工表示，精锐教育决定不再对巨人网校投入资金。精锐教育也面临不小的困难，8月3日收到纽交所的警示函——因为连续30个交易日，公司最低交易价低于每股1美元。

## 巨人教育倒闭 1.3万人登记退费

近日，北京的学生家长向记者反映称，暑期给孩子在巨人教育白纸坊校区报班上了几节课后，任课老师称工资已被拖欠两个多月，无法再上课了。随后该家长发现白纸坊校区人去楼空。

8月31日，记者在位于北京市海淀区中关村大街49号巨人学校报名大厅看到，有5位工作人员在柜台内为前来退费的家长登记，并不断有家长前来咨询退费事宜。在记者停留的5分钟内，起码有10名家长期登记了相关信息。

工作人员告诉记者，巨人教育资金链已经断裂，所以倒闭关门了，“未来也就没有巨人教育了，现在登记退费的大概有1.3万人，具体什么时候退款到账户上，我们也不知道，也没有时间表，我们已经两个半月的工资都没发了。”

## 为减少家长损失 可转其他教育机构上课

8月31日晚间，巨人教育表示，巨人教育学员可转课至高思教育、核桃编程等机构继续上课。

巨人教育称，为减少家长损失，通过第三方机构协调，可帮助巨人教育的学员转化未消耗的学费。具体而言，学员可转课至高思教育、核桃编程、童程童美等教育机构继续上课。

巨人教育相关负责人表示，目前也与溢米一对一线辅导机构建立合作，将和每位家长联系沟通转换机构事宜。巨人教育还委托第三方公司北京萌圈圈科技有限责任公司整合资源，洽谈接收机构，陆续为学员提供个性化转课方案。

巨人教育表示，公司核心管理团队会继续坚守，处理好学员家长的问题，保证家长可以联系上公司。

综合《北京青年报》、《南方都市报》报道